

Atomet eksempel. skalar-potential!

OPPS!  
a)

$$(c \alpha + (\beta r + i \beta \frac{k}{r}) + \beta (mc^2 + U) - E) \psi = 0$$

U: kulesymmet. skalar-pot. Kjernekraft!  
Leder til radial-ligning:

$$\left(\frac{\partial}{\partial r} + \frac{k}{r}\right) f + \left[\frac{mc^2}{\hbar c} - \frac{E}{\hbar c} + \frac{U(r)}{\hbar c}\right] g = 0$$

$$\left(\frac{\partial}{\partial r} - \frac{k}{r}\right) g + \left[\frac{mc^2}{\hbar c} + \frac{E}{\hbar c} + \frac{U(r)}{\hbar c}\right] f = 0$$

$$U = - \frac{A}{r}$$

Erste forstjell for  
ligningene for H-atomet!  
Fortsett! For H-atomet  
hadde vi et minus-tegn  
her!

Finn energiværdier.

Innfor  $\alpha = \frac{A}{\hbar c}$

$$\nu = \sqrt{\frac{mc^2 - E}{mc^2 + E}}$$

$$\alpha = \frac{1}{\hbar c} \sqrt{(mc^2)^2 - E^2}$$

$$\frac{1}{\hbar c} (mc^2 - E) = \frac{1}{\hbar c} \sqrt{(mc^2)^2 - E^2} \sqrt{\frac{mc^2 - E}{mc^2 + E}}$$

$$= \alpha \nu$$

$$\frac{1}{\hbar c} (mc^2 + E) = \frac{\alpha}{\nu}$$

$$\left(\frac{\partial}{\partial x} + \frac{k}{r}\right) f + \left(\alpha v - \frac{\alpha}{r}\right) g = 0$$

$$\left(\frac{\partial}{\partial x} - \frac{k}{r}\right) g + \left(\frac{\alpha}{v} - \frac{\alpha}{r}\right) f = 0$$

$$g = \alpha v =$$

$$\left(\frac{\partial}{\partial y} + \frac{k}{\rho}\right) f + \left(v - \frac{\alpha}{\rho}\right) g = 0$$

$$\left(\frac{\partial}{\partial y} - \frac{k}{\rho}\right) g + \left(\frac{1}{v} - \frac{\alpha}{\rho}\right) f = 0$$

$$f = e^{-\int \rho} F = e^{-\int \rho} \sum_{\mu} b_{\mu} \rho^{\sigma+\mu}$$

$$g = e^{-\int \rho} G = e^{-\int \rho} \sum_{\mu} a_{\mu} \rho^{\sigma+\mu}$$

Setzen in

$$-F + F' + \frac{k}{\rho} F + v G - \frac{\alpha}{\rho} G = 0$$

$$-G + G' - \frac{k}{\rho} G + \frac{1}{v} F - \frac{\alpha}{\rho} F = 0$$

$$\sum_{\mu} \left\{ \left[ (\rho + \sigma + k) b_{\mu} - \alpha a_{\mu} \right] \rho^{\sigma+\mu-1} + (v a_{\mu} - b_{\mu}) \right\} \rho^{\sigma+\mu} = 0$$

$$\sum_{\mu} \left\{ \left[ (\rho + \sigma - k) a_{\mu} - \alpha b_{\mu} \right] \rho^{\sigma+\mu-1} + \left( \frac{1}{v} b_{\mu} - a_{\mu} \right) \right\} \rho^{\sigma+\mu} = 0$$

$$(s+k) b_0 = \alpha a_0$$

$$(s-k) a_0 = \alpha b_0$$

$$(s-k) a_0 = \frac{\alpha^2}{s+k} a_0$$

$$s^2 - k^2 = \alpha^2$$

$$s^2 = k^2 + \alpha^2$$

$$s = \sqrt{k^2 + \alpha^2}$$

$$\text{I} \quad (s+\mu+k) b_\mu - \alpha a_\mu = b_{\mu-1} - v a_{\mu-1}$$

$$\text{II} \quad (s+\mu-k) a_\mu - \alpha b_\mu = a_{\mu-1} - \frac{1}{v} b_{\mu-1}$$

$$\text{I} + v \text{II} \Rightarrow$$

I: Samme som for  
H-atom!

II: Ennå forskjell fra H-atomet  
forkegnet på støddet  $\alpha b_\mu$ !!

$$(s+\mu+k) b_\mu - \alpha a_\mu + v(s+\mu-k) a_\mu - v \alpha b_\mu$$
$$= b_{\mu-1} - v a_{\mu-1} + v a_{\mu-1} - b_{\mu-1} = 0$$

$$[s+\mu+k - v\alpha] b_\mu = [\alpha - v(s+\mu-k)] a_\mu$$

$$b_\mu = \frac{[\alpha - v(s+\mu-k)] a_\mu}{s+\mu+k - v\alpha}$$

$$b_{\mu-1} = \frac{[\alpha - v(s+\mu-1-k)] a_{\mu-1}}{s+\mu-1+k - v\alpha}$$

lön satt i I:

$$(s+\mu+h) \frac{[d - v(s+\mu-h)]}{s+\mu+h - v d} a_{\mu} - d a_{\mu}$$

$$= \frac{[d - v(s+\mu-1-h)]}{s+\mu-1+h - v d} a_{\mu-1} - v a_{\mu-1}$$

~~$$\frac{a_{\mu}}{a_{\mu-1}} = \frac{d - \frac{[d - v(s+\mu-h)](s+\mu+h)}{s+\mu+h - v d}}{v - \frac{d - v(s+\mu-1-h)}{s+\mu-1+h - v d}}$$~~

~~$$\mu \rightarrow \infty \Rightarrow \frac{a_{\mu}}{a_{\mu-1}} \rightarrow$$~~

$$\frac{a_{\mu}}{a_{\mu-1}} = \frac{v - \frac{d - v(s+\mu-1-h)}{s+\mu-1+h - v d}}{d - (s+\mu+h) \left( \frac{d - v(s+\mu-h)}{s+\mu+h - v d} \right)}$$

$$\mu \rightarrow \infty \Rightarrow$$

$$\frac{a_{\mu}}{a_{\mu-1}} = \frac{v + v}{- \mu (-v)} = \frac{2}{\mu} \Rightarrow$$

relation for  $e^{\mu} = \mu^{-2}$

For å få ut. e.g.f:  
 Rekker må bryk av

$$R_{\mu_0+1} = 0$$

$$R_{\mu_0} = 0$$

$$v - \frac{\alpha - v(\sigma + \mu_0 - h)}{\sigma + \mu_0 + h - v\alpha} = 0$$

$$\alpha - v(\sigma + \mu_0 - h) = v(\sigma + \mu_0) + v h - v^2 \alpha$$

$$\alpha - v(\sigma + \mu_0) + v h = v(\sigma + \mu_0) + v h - v^2 \alpha$$

$$2v(\sigma + \mu_0) = \alpha(1 + v^2)$$

$$2(\sigma + \mu_0) = \alpha \left( v + \frac{1}{v} \right)$$

NB!! I H-atomet hadde vi minus-tegn her!

$$= \alpha \left( \sqrt{\frac{m_0 c^2 - E}{m_0 c^2 + E}} + \sqrt{\frac{m_0 c^2 + E}{m_0 c^2 - E}} \right)$$

$$= \alpha \left( \frac{m_0 c^2 - E + m_0 c^2 + E}{\sqrt{(m_0 c^2)^2 - E^2}} \right)$$

$$2(\sigma + \mu_0) = \frac{2\alpha m_0 c^2}{\sqrt{(m_0 c^2)^2 - E^2}}$$

I H-atomet hadde vi E istedet for  $m_0 c^2$  i telleren!

$$(mc^2)^2 - \bar{E}^2 = \frac{(\alpha mc^2)^2}{(\gamma + \mu_0)^2}$$

$$E^2 = (mc^2)^2 \left\{ 1 - \frac{\alpha^2}{(\gamma + \mu_0)^2} \right\}$$

$$E = \pm mc^2 \sqrt{1 - \frac{\alpha^2}{(\gamma + \mu_0)^2}}$$

$$= \pm mc^2 \sqrt{1 - \frac{\alpha^2}{\left(\mu_0 + \sqrt{k^2 + \alpha^2}\right)^2}}$$

$$= \pm mc^2 \sqrt{1 - \frac{\alpha^2}{\left(\mu_0 + \sqrt{(y + z)^2 + \alpha^2}\right)^2}}$$

$$= \pm mc^2 \sqrt{1 - \frac{\alpha^2}{\left(n - (y + z) + \sqrt{(y + z)^2 + \alpha^2}\right)^2}}$$

$$\alpha = \frac{A}{\hbar c}$$

Fot schwellen für relativistisch

hydrogen-atom:

Feld ist hier keine elektrische Kraft.  
 A in der pi-Annahme mit i-Direktion  
 beginnt man hier die elektrost. pot. zu

Oppg. 15

Kjerne-hæft

For H-atom hadde vi spekulert

$$E = \pm \sqrt{\frac{m c^2}{1 + \frac{Z^2 \alpha^2}{\left(n - j + \frac{1}{2}\right) + \sqrt{\left(j + \frac{1}{2}\right)^2 + Z^2 \alpha^2}}}}$$

Med skalar feltet  $\alpha$  fikk vi istedet

$$E = \pm m c^2 \sqrt{1 - \frac{Z^2 \alpha^2}{\left(n - j + \frac{1}{2}\right) + \sqrt{\left(j + \frac{1}{2}\right)^2 + Z^2 \alpha^2}}}$$

1 H-atom: "Katastrofe" hvis  $Z\alpha = j + \frac{1}{2}$   
 1 vart andre tilfelle: "Katastrofe" dersom

$$\frac{n - (j + \frac{1}{2})}{x} + \sqrt{\frac{(j + \frac{1}{2})^2 + Z^2 \alpha^2}{x^2}} = Z\alpha$$

$$a^2 + Z^2 \alpha^2 = (Z\alpha - x)^2 = Z^2 \alpha^2 - 2Z\alpha x + x^2$$

$$2Z\alpha x = x^2 - a^2$$

$$2Z\alpha(n - j + \frac{1}{2}) = (j + \frac{1}{2})^2 - 2n(j + \frac{1}{2}) + n^2 - (j + \frac{1}{2})^2$$

$$2Z\alpha \left[ n - j + \frac{1}{2} \right] = n \left( n - 2(j + \frac{1}{2}) \right)$$

$$Z\alpha = \frac{n}{2} \left[ \frac{n - 2(j + \frac{1}{2})}{n - (j + \frac{1}{2})} \right]$$

Oppgave Dirac ligning i  
polar - koordinater

med elektromagnetisk felt:

$$\underline{A_\mu = \left( \frac{0}{\vec{E}}, \vec{A} \right)}$$

$$[c \vec{\alpha} \cdot \vec{p} - c \vec{\alpha} \cdot \vec{A} + \beta mc^2 + e \varphi - E] \psi = 0$$

$$[c \vec{\alpha} \cdot \vec{p} - c \vec{\alpha} \cdot \vec{A} + \beta mc^2 + V(r) - E] \psi = 0$$

$$\vec{\pi} = \vec{p} - e \vec{A}$$

$$\Delta \cdot \vec{\pi} = \Delta^2 \vec{\pi}$$

$$= \frac{\Delta^2}{r} \vec{r} \cdot \vec{\pi}$$

$$= \frac{\Delta^2}{r} (\vec{r} \cdot \vec{\pi} + i \vec{E} \cdot \vec{r} \times \vec{\pi})$$

$$= \frac{\Delta^2}{r} \left\{ \vec{r} \cdot \vec{p} - e \vec{r} \cdot \vec{A} + i \vec{E} \cdot \vec{r} \times (\vec{p} - e \vec{A}) \right\}$$

$$= \frac{\Delta^2}{r} (\vec{r} \cdot \vec{p} - e \vec{r} \cdot \vec{A} + i \vec{E} \cdot \vec{L} - i e \vec{E} \cdot \vec{r} \times \vec{A})$$

Special - tilfelle:  $\vec{A} = A(r) \hat{r}$

$$\Rightarrow \vec{r} \times \vec{A} = 0$$



$$\vec{\alpha} \cdot \vec{\pi} = \frac{\alpha_r}{r} \left( r p_r + i \hbar - c r A + i \vec{\Sigma} \cdot \vec{L} \right)$$

$$= \alpha_r \left( p_r - c A + i \beta \frac{K}{r} \right)$$

Insert in Dirac - equation.

$$\left[ c \alpha_r \left( p_r - c A + i \beta \frac{K}{r} \right) + \beta m c^2 + V - E \right] \psi = 0$$

$$\psi = \begin{pmatrix} \psi_a \\ \psi_b \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{i G(r)}{r} Y_{l, l}^m \\ \frac{E(r)}{r} Y_{l', l'}^m \end{pmatrix}$$

$$\left\{ c \begin{pmatrix} 0 & \sigma_r \\ \sigma_r & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} p_r - c A & \\ & p_r - c A \end{pmatrix} + i c \begin{pmatrix} 0 & \sigma_r \\ \sigma_r & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \frac{\hbar}{r} & \\ & -\frac{\hbar}{r} \end{pmatrix} \right. \\ \left. + \begin{pmatrix} m c^2 + V - E & \\ & -m c^2 + V - E \end{pmatrix} \right\} \begin{pmatrix} \psi_a \\ \psi_b \end{pmatrix} = 0$$

$$\begin{pmatrix} c \left[ \sigma_r (p_r - eA) - i \frac{\hbar k}{r} \right] \\ c \left[ \sigma_r (p_r - eA) + i \frac{\hbar k}{r} \right] \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \psi_a \\ \psi_b \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} m\dot{c} + V - E \\ V - (m\dot{c} + E) \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \psi_a \\ \psi_b \end{pmatrix} = 0$$

$$(m\dot{c} + V - E) \psi_a + c \left[ \sigma_r (p_r - eA) - i \frac{\hbar k}{r} \right] \psi_b = 0$$

$$c \left[ \sigma_r (p_r - eA) + i \frac{\hbar k}{r} \right] \psi_a + [V - (m\dot{c} + E)] \psi_b = 0$$

$$(m\dot{c} + V - E) \frac{iG(r)}{r} - c \left( p_r - eA - i \frac{\hbar k}{r} \right) \frac{F(r)}{r} = 0$$

$$-i c \left( p_r - eA + i \frac{\hbar k}{r} \right) \frac{iG(r)}{r} + [V - (m\dot{c} + E)] \frac{F(r)}{r} = 0$$

$$i \frac{\hbar}{r} c \left[ \frac{1}{r} \frac{\partial F}{\partial r} - \left( \frac{ieA}{\hbar} + \frac{k}{r} \right) F \right] + \frac{1}{r} (m\dot{c} + V - E) G = 0$$

$$\frac{1}{r} \frac{\partial F}{\partial r} - \left( \frac{ieA}{\hbar} - \frac{k}{r} \right) F + \frac{1}{r} \frac{(m\dot{c} + V - E)}{\hbar c} G = 0$$

$$(-ic)(-i \frac{\hbar}{r}) \left[ \frac{1}{r} \frac{\partial G}{\partial r} - \left( \frac{ieA}{\hbar} + \frac{k}{r} \right) G \right] + [V - (m\dot{c} + E)] \frac{F}{r} = 0$$

$$\frac{1}{r} \frac{\partial G}{\partial r} - \left( \frac{ieA}{\hbar} + \frac{k}{r} \right) G - [V - (m\dot{c} + E)] \frac{F}{r} = 0$$

Specific form

$$\text{pc: } A(r): \quad A(r) = \frac{D}{r}$$

$$\Rightarrow \quad \frac{icA}{\hbar} = \frac{icD}{\hbar} \frac{1}{r} = \frac{E}{r}$$

$$V = -\frac{A}{r} = \frac{V}{\hbar c} = -\frac{A}{\hbar c} \frac{1}{r} = -\frac{\alpha}{r}$$

$$\frac{1}{r} \frac{\partial F}{\partial r} - \left( \frac{E}{r} - \frac{L}{r} \right) \frac{F}{r} + \frac{1}{r} \left( \frac{m^2 c^4 - E^2}{\hbar^2} - \frac{\alpha}{r} \right) G = 0$$

$$\frac{1}{r} \frac{\partial G}{\partial r} - \left( \frac{E}{r} + \frac{L}{r} \right) \frac{G}{r} + \frac{1}{r} \left( \frac{m^2 c^4 + E^2}{\hbar^2} + \frac{\alpha}{r} \right) F = 0$$

$$E - k = E_1$$

$$E + k = E_2 \quad ; \quad k = \omega \left( \gamma + \frac{1}{c} \right)$$

$$\alpha = \frac{1}{\hbar c} \sqrt{(m^2 c^4)^2 - E^2}$$

$$v = \sqrt{\frac{m^2 c^4 - E^2}{m^2 c^4 + E^2}}$$

$$\frac{m^2 c^4 - E^2}{\hbar c} = \frac{1}{\hbar c} \sqrt{\quad} \quad v = \frac{\alpha c v}{\quad}$$

$$\frac{m^2 c^4 + E^2}{\hbar c} = \frac{\alpha}{v}$$

$$\frac{\partial F}{\partial x} - \frac{\epsilon_1}{x} F + \left(2\nu - \frac{\kappa}{x}\right) G = 0$$

$$\frac{\partial G}{\partial x} - \frac{\epsilon_2}{x} G + \left(\frac{\kappa}{x} + \frac{\kappa}{x}\right) F = 0$$

$$\rho = x_1$$

$$\frac{\partial F}{\partial \rho} - \frac{\epsilon_1}{\rho} F + \left(\nu - \frac{\kappa}{\rho}\right) G = 0$$

$$\frac{\partial G}{\partial \rho} - \frac{\epsilon_2}{\rho} G + \left(\frac{1}{\nu} + \frac{\kappa}{\rho}\right) F = 0$$

$$F = e^{-\rho} f = e^{-\rho} \sum_{\mu} b_{\mu} \rho^{\nu+\mu}$$

$$G = e^{-\rho} g = e^{-\rho} \sum_{\mu} a_{\mu} \rho^{\nu+\mu}$$

$$-f + f' - \frac{\epsilon_1}{\rho} f + \left(\nu - \frac{\kappa}{\rho}\right) g = 0$$

$$-g + g' - \frac{\epsilon_2}{\rho} g + \left(\frac{1}{\nu} - \frac{\kappa}{\rho}\right) f = 0$$

$$\sum_{\mu} \left[ (\mu + \nu - \epsilon_1) b_{\mu} - \kappa a_{\mu} \right] \rho^{\nu+\mu-1} = (\nu a_{\mu} - b_{\mu}) \rho^{\nu+\mu}$$

$$\sum_{\mu} \left[ (\mu + \nu - \epsilon_2) a_{\mu} + \kappa b_{\mu} \right] \rho^{\nu+\mu-1} + \left( \frac{b_{\mu}}{\nu} - a_{\mu} \right) \rho^{\nu+\mu} = 0$$

Indikator (indikator)

$$(\sigma - \epsilon_1) b_0 = \alpha a_0$$

$$(\sigma - \epsilon_1) a_0 = -\alpha b_0$$

$$(\sigma - \epsilon_2) a_0 = -\frac{\alpha^2}{\sigma - \epsilon_1} a_0$$

$$(\sigma - \epsilon_2)(\sigma - \epsilon_1) = -\alpha^2$$

$$\sigma^2 - (\epsilon_1 + \epsilon_2)\sigma + (\epsilon_1 \epsilon_2 + \alpha^2) = 0$$

$$\sigma = \frac{\epsilon_1 + \epsilon_2 \pm \sqrt{(\epsilon_1 + \epsilon_2)^2 - 4(\epsilon_1 \epsilon_2 + \alpha^2)}}{2}$$

$$= \frac{\epsilon_1 + \epsilon_2 \pm \sqrt{(\epsilon_1 - \epsilon_2)^2 + 4\alpha^2}}{2}$$

$$2\epsilon \pm \sqrt{k^2 + \alpha^2}$$

$$= \frac{\epsilon \pm \sqrt{k^2 + \alpha^2}}{2}$$

$$\epsilon = \frac{i\hbar \omega}{\hbar} \quad ; \quad \alpha = \frac{\beta}{\hbar c}$$

$$I \quad (\mu + \sigma - \epsilon_1) b_\mu - \alpha a_\mu + \nu a_{\mu-1} - b_{\mu-1} = 0$$

$$II \quad (\mu + \sigma - \epsilon_2) a_\mu + \alpha b_\mu + \beta b_{\mu-1} - a_{\mu-1} = 0$$

$I \sim II:$

$$(\mu + \sigma - \epsilon_1) b_\mu - \alpha a_\mu + \nu a_{\mu-1} - b_{\mu-1}$$

$$+ \nu (\mu + \sigma - \epsilon_2) a_\mu + \nu \alpha b_\mu + b_{\mu-1} - \nu a_{\mu-1} = 0$$

$$(\mu + \sigma - \epsilon_1 + \nu \alpha) b_\mu = [\alpha - \nu (\mu + \sigma - \epsilon_2)] a_\mu$$

$$b_\mu = \frac{\alpha - \nu (\mu + \sigma - \epsilon_2)}{\mu + \sigma - \epsilon_1 + \nu \alpha} a_\mu$$

$$b_{\mu-1} = \frac{\alpha - \nu (\mu - 1 + \sigma + \epsilon_2)}{\sigma + \mu - 1 - \epsilon_1 + \nu \alpha} a_{\mu-1}$$

$$\left[ (\mu + \sigma - \epsilon_1) \frac{\alpha - \nu (\mu + \sigma - \epsilon_2)}{\mu + \sigma - \epsilon_1 + \nu \alpha} - \alpha \right] a_\mu$$

$$= \left[ \frac{\alpha - \nu (\mu - 1 + \sigma - \epsilon_2)}{\sigma + \mu - 1 - \epsilon_1 + \nu \alpha} - \nu \right] a_{\mu-1}$$

$$\frac{a_\mu}{a_{\mu-1}} = v - \frac{\alpha - v(\mu-1 + \sigma - \epsilon_1)}{\sigma + \mu - 1 - \epsilon_1 + v\alpha}$$

$$\alpha - (\mu + \sigma - \epsilon_1) \frac{\alpha - v(\mu + \sigma - \epsilon_1)}{\mu + \sigma - \epsilon_1 + v\alpha}$$

$\mu \rightarrow \infty$ :  $\frac{a_\mu}{a_{\mu-1}} = \frac{\alpha}{\mu} = e^{-\beta}$   
 Mit bröke av.

$$v - \frac{\alpha - v(\mu-1 + \sigma - \epsilon_1)}{\sigma + \mu - 1 - \epsilon_1 + v\alpha} = 0$$

$$\alpha - v(\mu + \sigma - \epsilon_1) = v(\sigma + \mu - 1 - \epsilon_1 + v\alpha)$$

$$\alpha - v(\sigma + \mu) + v\epsilon_1 = v(\sigma + \mu) - v\epsilon_1 + v^2\alpha$$

$$2v(\sigma + \mu) = v(\epsilon_1 + \epsilon_2) + \alpha(1 + v^2)$$

$$2(\sigma + \mu) = 2\epsilon + \alpha \left( \frac{1}{v} + v \right)$$

$$= 2\epsilon + \alpha \left( \sqrt{\frac{m^2c^2 + E}{m^2c^2 - E}} + \sqrt{\frac{m^2c^2 - E}{m^2c^2 + E}} \right)$$

$$= 2\epsilon + \alpha \frac{2m^2c^2 E}{(m^2c^2 - E)^2}$$

$$E = \pm mc^2 \sqrt{1 - \frac{\alpha^2}{(\rho + \mu_0)^2}}$$

$$= \pm mc^2 \left\{ 1 - \frac{\alpha^2}{(\rho_0 + \sqrt{\rho_0^2 + \alpha^2})^2} \right\}^{\frac{1}{2}}$$

$$2(\rho + \mu_0) = 2E + \alpha \frac{2E}{\sqrt{(mc^2)^2 - E^2}}$$

$$\rho + \mu_0 - E = \frac{\alpha E}{(mc^2)^2 - E^2}$$

$$(\rho + \mu_0 - E)^2 = \frac{\alpha^2 E^2}{(mc^2)^2 - E^2}$$

$$(\rho + \mu_0 - E)^2 [(mc^2)^2 - E^2] = \alpha^2 E^2$$

$$(mc^2)^2 - E^2 = E^2 \frac{\alpha^2}{(\rho + \mu_0 - E)^2}$$

$$E^2 \left[ 1 + \frac{\alpha^2}{(\rho + \mu_0 - E)^2} \right] = (mc^2)^2$$



$$E = \pm \frac{mc^2}{\sqrt{1 + \frac{\alpha^2}{(\sigma + \mu_0 - E)^2}}}$$

$$\sigma = E + \sqrt{k^2 - \alpha^2}$$

$$\begin{aligned} \sigma - E &= \sqrt{k^2 - \alpha^2} \\ &= \sqrt{\left(j + \frac{1}{2}\right)^2 - \alpha^2} \end{aligned}$$

$$\mu_0 = n - \left(j + \frac{1}{2}\right)$$

$$E = \pm \frac{mc^2}{\sqrt{1 + \frac{\alpha^2}{\left(n - j + \frac{1}{2} + \sqrt{\left(j + \frac{1}{2}\right)^2 - \alpha^2}\right)^2}}}$$

Energi - nivåene blir det  
 elektrost. pot. ikke  
 parittet av vårt spørsmål  
 vedtatt pot:  $\vec{A} = \frac{D}{r} \hat{r}$